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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
Service l\ppeal No. 1187/2018

01.09.2018
09.07.2019

Date of Institution 
Date of Decision

Atlas Khan, No.25, Constable, Police Line, Lakki Marwat.

Appellant

Versus

1. District Police Officer, |Lakki Marwat.

2. Regional Police Officer, Bannu Region Bannu.

3. Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

Respondents

09.07.2019 Mr. Muhammad Hamid Mughal 
Mr. Ahmad Hassan---- -----------

Member(J)
-Member(E)

JUDGMENT

MUHAMMAD HAMID MUGHAL. MEMBER: Learned

counsel for appellant and Mr. Zia Ullah learned Deputy District

Attorney present.0
A ^a 2. This Single/comnion judgment/order in the above captioned 

service appeal shall also|dispose of appeal bearing No.l 188/2018 filed

by Ali Muhammad, service appeal bearing No.l 189/2018 filed by 

Nadir Khan, service appjeal bearing No. 1190/2018 filed by Iqbal Khan
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and service appeal bearing No. 1191/2018 filed by Ghulam Qadir being

identical in nature.

3. The appellant (Constable) has filed the present appeal being 

aggrieved against the order dated 28.05.2018 whereby penalty of

forfeiture of one (01) increrhent was imposed upon him and against the

order dated 02.08.2018 through which the departmental appeals of the 

appellant and appellants |of the connected service appeals, were

rejected.

4. Learned counsel for the appellant argued that the appellant was

appointed as Constable in the year 2007; that the appellant was served

with Show Cause Notice dated 10.05.2018 to the effect that while

posted at Nakabandi Wanda Banochi his performance was found below

average/poor and not up to, the required standard; that the appellant also

submitted reply to the Show Cause Notice and denied the allegations

however vide order dated 28.05.2018, the impugned punishment of

forfeiture of one (01) increment was imposed upon him; that the

departmental appeal of the appellant for setting aside the punishment

was also rejected vide order dated 02.08.2018 for no good grounds.

Learned counsel for the a Dpellant argued that no complaint whatsoever

Dpellant and that the impugned orders arewas made against the a

•f- arbitrary and vague. I

5. On the other hand, ^ learned Deputy District Attorney argued that 

the appellant while posted at Nakabandi Wanda Banochi showed 

neglectful performance in line of duty and as a result, Show Cause 

Notice was served upon him to which the appellant also filed his reply;

\. A'
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that the appellant was inattentive towards the perforrharice of his duties 

hence the minor punishment was rightly awarded to him.

6. Arguments heard. File perused.

In the Show Cause Notice issued to the appellant no7.

instance/incident of misconduct on behalf of the appellant was referred

to. Similarly, in the punishment order too, the authority has not 

mentioned any specific event constituting misconduct on the part of

appellant.

No solid material found available on record to suggest that on a8.

particular point in time the appellant remained neglectful in the 

performance of his duties. Learned Deputy District Attorney remained

unable to demonstrate/explain that how the appellant was inattentive

towards his duties. Resultantly this Tribunal is of the considered

opinion that the impugned orders are not tenable.

9. Needless to mention that the ratio of perpetration of crime is on

the surge in our society and for which the officers in the Police

Department should be taken to task. Merely making the low paid

subordinates scape goats would serve injustice. Nuisance of smuggling

of NCP vehicles through the territorial jurisdiction of Police

Department District Lakki Marwat and menace of drugs on the\O
V

A- highway at Tajazai District Lakki Marwat is no doubt a challenging job

for the police officers concerned.

10. As a sequel to above, the present service appeal as well as

connected service appeals as mentioned in para-2 of this judgment are

accepted and the impugned orders are set aside. Parties are left to bear
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their own costs. File be consigned to the record room.

(Muhammad Hamid Mughal) 
Member

mad Hassan) 
Member

ANNOUNCED.
09.07.2019
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Learned counsel for the appellant present. Mr. Zia Ullah 

learned Deputy District Attorney present. Vide common/separate 

judgment of today of this Tribunal placed on file, the present service 

appeal is accepted and the impugned orders are set aside. Parties are 

left to bear their own costs. File |be consigned to the record room.

07.2019

(y-

(Muhammad Hamid Mughal) 
Member

Eimad Hassan) 
Member

ANNOUNCED
09.07.2019
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Counsel for the appellant and Addl. AG for the 

respondents present.

04.2.2019

Learned AAG, requests for adjournment as he has not 

been contacted by the representative of respondents

regarding preparation of requisite reply. Adjourned to

'27.03.2019 before the S.B.

/ / ^

Chairihan

Junior to counsel for the appellant and Mr. Kabir 

Ullah Khattak learned Additional Advocate General 

alongwith Ghareb Khan ASI present. Representative of 

the respondent department submitted written 

reply/comments. Adjourn. To come up for 

rejoinder/arguments on 16.05.2019 before D.B

27.03.2019

Member

Counsel for the appellant and Addl:AG for respondents 

present. Counsel for the appellant seeks adjournment. 

Adjourned to 09.07.2019 for arguments before D.B.

16.05.2019

VM(M. Amin Khan Kundi) 

Member

-r(Ahmad*^Hassan)
Member

• •
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>Counsel for the appellant Atlas Khan present. 

Preliminary arguments heard. It was contended by learned 

counsel for the appellant that the appellant was serving in 

Police Department as (Constable, he was imposed minor 

penalty of forfeiture o|f one increment with immediate 

effect vide order datedj 06.06.2018 on the allegation of 

misconduct. It was funher contended that the appellant 

filed departmental apjjeal on 25.06.2018 which was 

rejected on 02.08.2018 h|ence, the present service appeal on 
/0I.O9.2OI8. Learned counsel for the appellant further 

• * ■ contended that the minor penalty of forfeiture, of one
I • ' ' \

increment was passed by the competent authority without 

any specified period which is against the FR-29. It was 

further contended that neither any inquiry was conducted 

nor charge sheet and statement of allegation was served 

upon the appellant. It was further contended that only 

show-cause notice was issued to the appellant therefore, 

the impugned order is illegal and liable to be set-aside.

12.12.2018

-I '■

The contention raised by the learned counsel
I

for the appellant needs consideration. The appeal is 

admitted for regular hearing subject to all legal objections. 

■ The appellant is directed to deposit security and process fee 

within 10 days, thereafter, notice be issued to the 

respondents for written reply/comments for 04.02.2019 

before S.B.

ocMB! \ ^

y

Muhammad Amin Khan Kundi 
Member

i
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il87/2018If. Case No.

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

S.No.

321

The appeal of Mr. Atlas Khan resubnxjttejd today by Mr. 

Saadullah Khan Marwat Advocate may be entered In the Institution 

Register and put up to the Worthy Chairman for proper order please.

26/09/201|^^I 1-

A

r^STR^R^6\c|\I

This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to 

be put up there on
2-

is"-
!

:r
CHAIRMAN

• ;

' \
\

Due to retirement of Hon’ble Chairman, the 

Tribunal is defunct. Therefore, the case is adjourned! 

I'o come up on 12.12.2018.

25.10.2018..f
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The appeal of Mr. Atlas Khati No.25, Constable'Police Line Lakki Marwat received today 

i.e. on 01.09.2018 Is incomplete on the following scpre which is returned to the counsel for 
the appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Memorandum of appeal may be got signed by the appellant.
2- Annexures of the appeal may be attested, j
3- Annexures of the appeal may be flagged. |
4- Copy of show cause notice mentioned in the memo of appeal is not attached with 

the appeal which may be placed on it. ]
5- Copy of departmental appeal having no date be dated.
S-. Five more copies/sets of the appeal along wiih annexures i.e. complete in all respect 

may also be submitted with the appeal. ^

!

ys.T,No.

\c,
Dt. 3 /2018.

REGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

Mr. Saadullah Khan Marwat Adv. Pesh.

^ O'

s
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€ BEFORE THE KPK SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

S.A No. USl- /2018

Atlas Khan D.P.O & Othersversus

INDEX

S. No Documents Annex P. No.

1. Memo of Appeal 1-3
2. Show Cause Notice "A" 4©
3. Reply to Show Cause Notice
4. 60Impugned order dated 28-05-2018 

Representation dated 25-06-2018 

Rejection order dated 02-08-2018

"C"
5. ?s"B"
6. "E'

Appellant

Through

Saadullah Khan Marwat 
Advocate.
21-A Nasir Mansion, 
Shoba Bazaar, Peshawar. 
Ph: 0300-5872676 

0311-9266609Dated.01-09-2018
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BEFORE KPK SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

S, A No. \\ /201R

Atlas Khan, No. 25, 

Constable, Police Line, 

Lakki Marwat............. Appellant

PakSttukJiwa 
Service TribujialVersus

PsiJj-y1. District Police Officer, 

Lakki Marwat.

2. Regional Police Officer, 

Bannu Region Bannu.

3. Provincial Police Officer, 
KP, Peshawar................ Respondents

o< = >c:=>< = >o< >o<=>o

APPEAL U/S 4 OF SERVICE TRIBUNAL ACT 1974

AGAINST OB. NO. 301. DATED 28-05-2018 OF R.

01 WHEREBY PENALTY OF FORE-FEITURE OF ONF

NO.

INCREMENT WAS IMPOSED UPON APPELLANT 

OFFICE ORDER NO. 2035 / EC DATED Q7-08-2018 OF 

R. NO. 02 WHFRFRY

OR

F^le€lS:o-«lay REPRESENTATION OF

appellant WAS REJECTED FOR NO LEGAL REASON-

0< = >0< = >0<i>0< = >0

Respectfully Shewf^th-

Rc-
affBcJ appellant was appointed as Iconstable on 27-07-2007. At 

\ present he was posted / deputed to Wanda Banochi Check Post,

Station Pezu, Lakki Marwat oh 29-11-2017. tf-
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2. That appellant was served with Shoj/v Cause Notice regarding of 

performance below average / poor .'and not up to the required 

standard. The said Show Cause Notice was replied on 16-05- 

2018 by denying the allegations that performance of appellant 

was up to the standard as is evident from the said reply. (Copies 

as annex "A" & "B")

That R. No. 01 imposed punishnrlent of fore-feiture of3. one
increment imposed upon him vide order dated 28-05-2018. 

(Copy as annex "C")

4. That on 25-06-2018, appellant submitted departmental appeal 

before R. No. 02 for setting aside o" the said punishment which 

was rejected on 02-08-2018 for no legal reason. (Copies as 

annex "D"

Hence this appeal, inter alia, on the following grounds:

GROUNDS;

That at the said post, no complaint was ever made either by the 

public or by the department against appellant.

That performance of appellant was up to the standard as is 

evident from the reply of the Show Cause Notice.

That appellant remained at the said post for short time and his 

performance could not be assessed below

a.

b.

c.

average.

That before issuing of Show Cause Notice it was the prime duty 

of the respondents to warn / counsel him regarding the 

allegations.

d.

That appellant never made any misconduct within the ambit of 

performance of his official duty as no such allegation was ever 

made prior to the allegation in hand.

e.
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It is, therefore, most humbly prayed that on acceptance of 
appeal, the impugned office order dated 28-05-2018 and 02-08- 

2018 of the respondents be set aside and the fore-feiture increment 
be restored without any encumbrance, with such other relief as 

may be deemed proper and just in circumstances of the case.

Appellant

LJLJu UI-Through

Saadullah Khan Marwat

Anrl5^ Nawaz 
Advocates.Dated. 01-09-2018

-I
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/SRC.
LAKKf Marwat

Date 18.

ES 1975.

were found indulge in^’ n!' ‘''* ^anda Banochi
inaulge m the following allegations:-

1. That you „„ae
average/poor and hot up to the required standard.

That all speaks gross misconduct on 

under Police Rules-1975.

2.
your part and makes you liable to be punished

You aie therefore, found guilty of misconduct, as the defined in section 2 (iii) 
ofKPK Police Rules 1975 and as such are liable to action under section 3 of the said Rules.

Based on the above facts, I am satisfied that no enquiry, is needed in this case
as contained in section 5.3 clauses (a) & (c) under the said Rules.

Now, therefoie, you FC Atlas Khan No.25 are called upon under section 4 (1) 
of the KPK Police Rules 1975, to show cause within 07 days of the issuance of this notice, as 

to why one or more penalties including major penalty of dismissal from service should not be 

imposed upon you.

NOTE:-

Take notice that if you failed to submit reply in compliance of this show cause 

notice within the stipulated time, it will be presumed that you have nothing to offer in your 

defense and in that case, an ex-parte action sliall straightaway be taken against you without 

any further notice.

Distri^ icer
anvat
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c . &175 Oniv;c\SRCCh<u-ge Sheet i-Ortlcr File 201S.doc niil bpiDo

ORDER.

........ -..My Jhis_jirder..>vill,.„dispc:>s,e__Qftl.the_,de.paitaientaJ.._er].ciuii:y._jnitiated..-agains,t
. ^Constable Atlas Khan No.25 while posted al NB Wanda Banochi 

the following allegations:-
was found to indulge in .

1. That he while posted at NB Wanda Banochi, his petformance is below.average/pdor and 

not up to the required standard,

2. That this all show gross misconduct on his part and make him liable to be punished linder 
Tolice Rules-1975.

.•v-r» wJi '

He was served with Show Cause Notice to this effect: Hjs reply-to the Show 

Cause Notice was perused and was found tinsatisfactory and tailed to/rebut the allegations 

leveled against him.

Therefore, I Arif Sluihbir/ Khun PSP, District .Police . Oftlcer/ Lakki' 
Marwat exercise of the power vesied imme under .Police RuieS'i.975. is hereby impose- upon 

him minor pLimshment of “Torfeitur'e of (i) one increment " with immediate effect.

0:3 A/^ , VA'-WT ■ / g«~N / /

Di.s
.... ’

2)ated Lakki Marwat the <3 
opy of above is submitted .Ibi- Tavoui- of information to.;

No ac>MO> ■ /2018,
•./

1. 1 he Regional Police Officer, Bannu Region, Bannu for favour of information,
2. HC, EC, PO, Reader and OAST for infoi'niation & necessary action.

s
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^.//d.P.O J/^f^lU^^975^U^p^/.dl/36/^>/l

DPO 5-^1/28-05-2018 ::^Vy*

-1

• % • .. I

-2

.-3

-4

-(Jjf Cvijiy^> I-;(/>< I

25-06-201
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7• POLICE DEPARTMENT •■'L. BANNU REGION i

iORDER !. ' *;
My^is order .will dispose of appeals, preferred by the following'police officers of Lakki District Police, wherein 

they have prayed for setting aside the punishment of forfeiture of one increment imposed upon them by DPO Lakki - "j;- |:'- 
Marwat vide OB No.296, 297, 300, 301 and 302 dated 28.05.2018 after found their performance ;as below • . ! r-j

T?: ■■

•average/poor and not to the required standard during nakabandi at Wanda Banochi PS Pezu:-

• 1. HC Ghulam Qadar No. 193 
Constable Atlas Khan No.25 
Constable Iqbal No.264 
Constable: Ali Muhammad No.674 
Constable' Nader No.626

2.
3. %:■ "I
4.
5. i-a |:l

f-r 'v,-' .Their service.records, inquiry papers and comments, received from DPO Lakki Marwat, were perused and it was;i- 
' found that the appellants were proceeded departmentally {without aid of inquiry) by services'upon them show ; 
cause notices on the grounds of above misconduct. Their'replies to show cause notices were found implausible by.: .4 ■ -{i- 
.competent authority. Thereafter, they were awarded the aforesaid punishments. ■.-.v.'.1

■r, *:!' : ' .Aggrieved from the impugned orders, the appellants submitted the instant appeals to the undersigned that were 
,. 'Sent to DPO Lakki Marwat for comments as well as obtaining their service record. DPO Lakki Marwat, vide his letter ■;

No.8874-78/EC dated 13.07.2018 submitted para wise comments. ' , _ ■ , . ,i'i Iv) '
I

■

■ r;. Their service records and inquiry papers were perused and it was found that their performance for the period of 
: '.posting at nakabani Wanda Banochi remained below average. They were heard in orderly room today Ion 

. 01.08.2018 held in the office of undersigned and provided them opportunity to defend their appeals but they 
;,ifailed to produce any plausible reasons with regards, to their poor performance. Thus, the undersigned has reached '
' -to the conclusion that the punishments awarded to them by the competent authority are fully justifiable and there r! '' IT; 

if. 'is no need to interfere in the orders passed by DPO Lakki Marwat.

V

■L
S'

Therefore, I, Muhammad Karim Khan, Regional Police Officer, Bannu .Region Bannu, in exercise of the powers !/.•
f i 'ivested in me under Rule, 11(4) (a) of Khyber Pakhtunkhwa Police Rules, 1975 (amended 2014) hereby reject their \

, . appeals and endorse the punishments awarded to them by DPO Lakki Marwat.

I • :~'Order announcedI

,Rl/ (HAN) PSP 
;^e/officer, 
^n,/Bannu

(MUHAMMAL 

^^annu R<i): •
S- /08/2018No. /EC, dated Bannu the

|Copy to the District Police Officer, Lakki Marwat for information and n/action w./r to his 
; office Memo: No. quoted above along with the service record containing the inquiry papers of the appellant for ' V 
■ record in your office which may be acknowledged please;

J

-3^

2.. "4
(MUHA/AMAD K. .RIM KHAN) PSP 

Regional Pmice Officer,
• Bannu Region, Bannu

i

:!
2^

t;; i.

■V'f'I i
, ■ :y' M:'. 1.■ :

I
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BEFORE THE PESHAWAR HIGH COURT PESHAWAR
Service Appeal No.1187/2018

Atlas Khan No.25 Constable, Police Lines Lakki Marwat

(Petitioner)
Versus

DPO Lakki Marwat & others

(Respondents)

INDEX

S.No Annexure Page1

1. Para wise Reply with, Affidavit 1-3

2. Authority Letter 4

Acknowledgment receipt3. 5

Order OB No.301 dated 28-05-20186. 6

Order No.2035 dated 02-08-20187. 7

Deponent



IX

^ I

r.

■

BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBERiPAKHTUNKHWA PESHAWAR
Appeal No. 1187/2018.

Atlas Khan No.25,Constable, 
Police Line, Lakki Marwat. (Appellant)

VERSUS

1) District Police Officer Lakki Marwat 

Regional Police Officer Bannu Region, Bannu 

Provincial Police Officer KPK Peshawar.
2)
3)

(Respondents)

REPLY BY RESPONDENT NO. 1.2 & 3

■ Respectfully Sheweth:

PRELIMINARY OBJECTIONS

1) That the appeal of applicant is not maintainable under the law and rules.

2) That the appellant has concealed the actual facts from the Honorable Tribunal.
3) That the appellant has approached the HoJorable Tribunal with unclean hands.

4) That the appellant is estopped to file the appeal due to his own conduct.

OBJECTIONS ON FACTS

1. Pertains to record.

2. In-correct: in fact the petitioner when posted at Nakabandi Wanda Banochi 

showed neglectful performance in line of d.uty, which was considered poor and 

■not up to the required standard of the Po ice Department, as a result a show 

cause notice vide No.2638/SRC dated 10-05-2018 was issued and served 

upon the petitioner. The reply of the. petitioner was perused and found 

unsatisfactory and failed to rebut the allegations leveled against him.

3. Correct pertains to record, hence need no comments.

4. Correct to the extent that appellant submitted appeal for releasing of annual 

increment, which was examined and perused by Respondent No.2, however 

petitioner appeal was rejected vide Order No.2035/EC dated 02-08-2018.



*1 St

OBJECTION ON GROUNDS

a) Incorrect; The petitioner showed high inattentive performance in line of duty, 

which resulted in imposition of minor punishment i.e. forfeiture of one 

increment vide this office OB No.301 dated 28-05-2018.

b) Incorrect: During the posting at Nakabandi Wanda Banochi the petitioner 

performance was below average / poor and not up to the required standard,
T

hence minor penalty was awarded.

c) Incorrect: The petitioner remained posted at NB Wanda Banochi for the 

sufficient usual period, but his (petitioner) performance was unsatisfactory and 

poor.

d) In-correct; The petitioner was informed through Show Cause Notice regarding 

the allegations leveled against him issued by Respondent No.1, but reply of 
the petitioner was neither convincible nor justifiable.

e) In-correct: as already explained in above Para “B”.

Prayer:

Keeping in view of the above facts and circumstances, it. is humbly 

prayed that appeal of appellant, being not maintainable, may kindly be dismissed 

with costs.

A

Inspector Geijeral of Police 
Khyber P
(Respond^t No. 3)

Regional Police Officer 
BanniiRegion, Bannu
(Respondent No. 2)

[htunkhwa

S- \

Distriw P^ce OfficerV. Lakki Mai t
(Respondent Nd1)



BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.
Service Appeal No. 1187/2018.

Atlas Khan No.25 Constable,

VERSUS

District Police Officer Lakki Marwat & others

AFFIDAVIT

We, Ihe Respondents do hereby solemnly affirm and declare that the 

contents of the attached Para-wise comments are true and correct to The best of my 

knowledge and belief and nothing has been concealed from this Honorable Court.

Inspector General of Police 
Khyber Pakhtunkhwa 
(Respondent No. 3)

Regional Police Officer 
Bannu Region, Bannu 
(Respondent No. 2)

District Powe Ctffic^ 
Lakki Marwat \ 

(Respondent No. 1) \

e
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KPK PESHAWAR

Service Appeal No.1187/2018

Atlas Khan No.25 Constable 
Police Line Lakki Marwat

(Petitioner)
VERSUS

1) District Police Officer Lakki Marwat. I'

I
Regional Police Officer Bannu Region, Bannu.

Inspector General of Police Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.

2)

3)

(Respondents)

AUTHORITY LETTER

We the respondents No. 2 & 3 do hereby solemnly authorize Respondent 

No.l to attend the Honorable Court and submit written reply statement and affidavit 

required for the defence of above Service Appeals on our behalf.

Inspector Genera of Police 
Khyber Pakhtunkh va, Peshawar 

(Respondent No. 3)

fegional Police Officer 
Baijpu Region, Bannu 
(Respondent No. 2)

I'l
ti. V District q 

Lakki Maiw 
(Respondent N\1)

^ficer
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tea*
or*d.er:
Mv _|his._prder.,wili .xI.ispD.s.e^a ;.d,epaL:tuientai....enq.i.iii:y,.initiated.....against-

•I"' V *‘
Atlas Khan No.25 while posted.at NS V/anda Barioclii was foOnd to indulge in'

. ■, '

1^ he following allegations:- ^ ■ ■ ■

Ar [ . That he while, posted at NB Wanda Ranochi, his perJbrmancc. is; belc.'w av'erage/pdor and 

■ not up CO, the required standard.

i. That this ail show gro.ss misconduct on his part and make him lial'le to be punished under

i

Police Riiles-1975. 2.''TT I

I-Ie w'as served with Show Cause Notice to this effect. His reply to the Show \- 

.‘ause Notice was peru.sed and was found unsatisfactoiy and-failed to rebut-the allegations ' 

eveled against him.

iaai

f..-

Therefore, .1 Arif Shahbii/ Khan PSP, Bistricf Police Officer, Lakki' 

Tarwat exercise of the power vestedin.mc anderPoliceRulesH-975, is hereby impose-dpon - ’ 

lim. minor punishment of •'Torfeitur'e of (.1) one increment ” with immediate eflect. , ■

/y''b /■— 7'A
. .V

. 'if--5,. -7J•.; R7 '
y'-.

Distrih 
.■ LakR

^/20\'t ' ■
:Opy of above is submitted for .favour of information to:-

Jire
'^yg -• >r.. No

■

A-/ il--•T
h \
\. The Regional Police Oiitcer, Bannu Region, Bannu for favour of information. 

. HC, EC, PO, Reader and OASI for information &- *♦ necessary action. Pll v; '

P-2
I

ifi.

,v m■>

B
iSf'"
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%

i!i:r '
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I. \ •
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M'W.DEPARTMENT BANMU REGION .

ORDER

'it:■

M;Atf|^order will dispose of appeals, preferred by the following police officers of Lal^i^District:p6lice,:;whereini:|;iv|N;|^^ 
they prayed for setting aside the punishment of forfeiture of one increment imposed' uppri them by DPO Lakki'- v ^
Marv It vide OB No.296, 297, 300, 301 and 302 dated 28.05.2018 after found their performance as beloW ■ ' ■ o
ayeri ge/poor and not to the required standard during nakabandi at Wanda Banochi PS. Pezu;- •

rfwl

m
K

1. HC Ghulam Qadar No.193 
Constable Atlas Khan No.25 
Constable Iqbal No.264j 
Constable'All Muhammj||d No.674 
Constable Nader No.626

2.
5:

■■

■service.records, inquiry papers and comments, received from DPO Lakki Marwat, were perused and; it was;,,

. foun ! that the appellants were proceeded departmentally (without aid of inquiry) by services^ upon therh-show; !'r) 
caus notices on the grounds of above misconduct. Their replies to show cause notices were found implausible by 
comi etent authority. Thereafter, they were awarded the aforesaid punishments.

4.I 45.
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'! ^^1... ^
• . Aggr eved from the impugned orders, the appellants submitted the instant appeals to the undersigned that were'• "■■■'■f'- i; 

to DPO Lakki Marwat for comments as well as obtaining their service record. DPO Lakki Marwat, vide his letter 
374-78/EC dated 13.07.2018 submitted para wise comments.

'i'
. y...' .-'isent,

No.8 im
■:

:•

'.-.Thei •V;• service records and inquiry papers were perused and it was found that their performance, for the-period of-; 
ng.at nakabani Wanda Banochi remained below-'average. They were,heard in orderly^room .;today;:dn[,;Sijuy^^^^^^
l-7niR WpIH in thp nffi/-p nf imHorciOnorf 'nn/H fp.....nf.,^.,1 -Ki ..'4*,,..,.-, . VL!;

*
• !; •:'vPdst

■ :’0'

y:
01.0 i.2018 held in the office of undersigned and provided them opportunity/to defend their appeals'but: they 

.--.ifaile J to produce any plausible reasons with regards to their poor performance, thus, the undersigned has reached ■

' jto tl e conclusion that the punishments awarded to them by the competent authority are fully justifiable and there' . I.t-
I A-' •

are fully justifiable and there ^ . I.t- i.I
5;;:, v.v: • .'/is ncj need to interfere in the orders passed by DPO Lakki Marwat.

. ......
|- i.v/The efore, i, Muhammad Karim Khan, Regional Police Officer, Bannu Region 'Bannu, in exercise of the powers'^:; (|y, j’'"' 

I'. .C-. under Rule, 11(4) (a) of Khyber Pakhtunkhwa Police Rules. 1975 (amended 2014)'hereby reject their/ ;
./"'app als and endorse the punishments awarded to them by DPO Lakki Marwat.
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•yM'
ARI^(HAN) PSP- • 
Q)<ce40fficer,; 
wn,/Bannu ■ - V

. (MUHAMMAL 
<^''<^gionaP 

^^Ban'nu-.Ri

.i y. ■■■■.s.; '.

iVi; 0”L- ./08/2018No. VEC; dated Bannu the
;■

. ■ V . •

.Copy to the District Police Officer, Lakki Marwat for information and-n/action w/r to his 
:e. Memo: No. quoted above along with the service record containing the inquiry papers.of the appellant for / 
ird in your office which may be acknowledged please.

: ••
offi

. . ,rec
• •

i1'^ i-,:; (MUHAMMAD K,iR1M KHAN) PSP •, 
Regional Police Officer, - • 
Bannu Region, Bannu
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KHYBER PAKHTUNKWA SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR

No. y SjQ /ST Dated / 2019

To
The District Police Officer, 
Government of Khyber Pakhtunkhwa, 
Lakki Marwat. !

Subject: - JUDGMENT IN APPEAL NO. I1S7/2018. MR. ATI.AS KHAN & OTHERS.

I am directed to forward herewith a certified copy of Judgement dated 
09.07.2019 passed by this Tribunal on the above subject for strict compliance.

Enel: As above

registr™^ 
KHYBER PAKHTUNKHWA 

SERVICE TRIBUNAL 
PESHAWAR.
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